



ПРЕСС-РЕЛИЗ

С помощью Швеции и ПРООН 19 предпринимателей смогут развивать свой бизнес на обоих берегах Днестра

Девятнадцать предпринимателей получили финансовую помощь на приобретение товаров и услуг на сумму до 15 000 долларов США каждый. Это поможет им открыть или развить свой бизнес на обоих берегах Днестра. Предприниматели были отобраны среди 170 участников конкурса, организованного проектом «Развитие экспортного потенциала на обоих берегах Днестра» (AdTrade), финансируемого Швецией и реализуемого ПРООН.

Помимо безвозмездной финансовой поддержки, в течение следующих 15 месяцев предприниматели также будут получать консультации и услуги наставничества по вопросам развития бизнеса. Помощь Швеции и ПРООН поможет предпринимателям с обоих берегов Днестра преодолеть кризис, вызванный пандемией COVID-19, адаптировать свою бизнес-модель к новым реалиям и создать около 60 рабочих мест.

«Программы помощи Швеции в Республике Молдова охватывают все регионы страны, в том числе Приднестровский регион, посредством инициатив по продвижению мер по укреплению доверия и инклюзивного роста. Во всех инициативах развития Швеция выступает постоянным проводником реформ в областях, которые усиливают участие и расширяют права и возможности женщин, и мы особенно рады видеть, что среди предпринимателей, выбранных сегодня, 14 женщин. Ведь женское предпринимательство было признано за последнее десятилетие важным неиспользованным источником экономического роста», - заявила 20 октября 2020 года посол Швеции в Молдове Анна Либберг в рамках онлайн церемонии присуждения грантовых сертификатов.

Выигравшие проекты разнообразны и предусматривают, среди прочего, производство фруктовых сиропов, ягод и лекарственных растений, изготовление изделий из дерева и кованого железа, производство домашних сыров, детской одежды, органической косметики, производство хлеба и хлебобулочных изделий по инновационному методу, выращивание экологических овощей и ягодных культур и

др. Также будет создан туристический пансион, консалтинговое агентство в области образования и Центр технического обслуживания электромобилей.

Марина Табунчик из села Устия Дубоссарского района является одним из 19 победителей конкурса и утверждает, что полученная помощь поможет ей в развитии своего бизнеса, особенно в условиях пандемического кризиса: «Мы намерены запустить линию по производству детской одежды из органического хлопка, которая не вредна для детской кожи. Эта идея возникла потому, что рыночный спрос на детскую одежду очень высок. Мы намерены открыть пять магазинов на территории Молдовы, увеличить продажи через интернет-магазин нашей компании и продавать нашу продукцию на внешнем рынке».

Присутствовавшая на онлайн-церемонии вручения грантовых сертификатов, постоянный представитель ПРООН в Республике Молдова Дима Аль-Хатиб заявила: «Кризис в общественном здравоохранении негативно сказывается на социально-экономическом уровне, приводя к потере доходов домашних хозяйств и бизнеса. Вот почему важно поддерживать МСП, сектор, сильно пострадавший от COVID-19, который предоставляет рабочие места молодым людям и уязвимым группам и обеспечит устойчивое местное развитие. Сегодняшнее мероприятие имеет особое значение - мы чествуем предпринимательский дух 19 женщин и мужчин с обоих берегов Днестра, которые приняли смелое решение начать свой собственный бизнес во время пандемии, увлечены своими идеями и посвятили себя их практической реализации».

Поддержка предпринимательских инициатив по созданию и развитию предприятий с обоих берегов Днестра является одним из основных компонентов проекта «Развитие экспортного потенциала на обоих берегах Днестра» (AdTrade). Кроме того, проект оказывает помощь в создании долгосрочных торговых связей между предпринимателями с обоих берегов Днестра, стимулирует и поощряет экспорт товаров и услуг из региона, открывая доступ к возможностям, предоставляемым Соглашением об углубленной и всеобъемлющей зоне свободной торговли. Проект AdTrade внедряется ПРООН в 2019-2022 гг. при финансовой помощи Швеции.

Контактное лицо: Наталья Косташ, консультант по коммуникации и связям со СМИ, проект ПРООН / AdTrade. Тел.: 069221141; e-mail: natalia.costas@undp.org